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Ata da 39ª Reunião da COGEF 

28 e 29 de Junho de 2018 

Hotel Master Premium Grande Hotel 

Porto Alegre - RS 

 

 

 

PARTICIPANTES: Listas de frequência disponíveis no site COGEF 
         (http://www.cogef.ms.gov.br) 

 
 
Representantes dos Estados na COGEF, com direito a voto. 

 

Presentes (22): AL, BA, CE, ES, GO, MA, MT, MS, PA, PE, PI, PR, RJ,RN, RO, RR, RS, SE, SC, 
SP,TO e DF. 
 
Ausentes (05): AC, AP, AM, MG, PB 
 
 
Representantes de outros órgãos/instituições na COGEF, sem direito a voto. 

Presentes (6): Luiz Antonio Bins, Secretário de Estado da Fazenda RS 
                 Euzébio Fernando Ruschel, Procurador Geral do Estado RS 

      Luiz Palmeira, Coordenador da COOPE/SGE/MF 
       Ana L Dezolt, Especialista Chefe Gestão Fiscal BID 
       Domingos Monteiro (Neurotech) 
       Adriano Amaral (Oracle) 
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1º DIA 

28 de Junho de 2018 

Hotel Master Premium Grande Hotel 

Porto Alegre - RS 

 

 

1. Composição da Mesa de Abertura e boas vindas: 

 Luiz Antonio Bins, Secretário de Estado da Fazenda RS 
 Euzébio Fernando Ruschel, Procurador Geral do Estado RS 

Cristovam Cruz, Presidente da COGEF 
 Luiz Palmeira, Coordenador da COOPE/SGE/MF 
 Ana L Dezolt, Especialista Chefe Gestão Fiscal BID 
 Carlos Mário Lima de Souza, Coordenador Geral Profisco RS 
  

 
1.A – Cristovam Cruz (PI) – Agradeceu a presença de todos e falou sobre a importância da 
COGEF em defender temas que sejam de interesse genuíno dos Estados. Desta feita, 
aproveitou a oportunidade para solicitar ao Senhor Luiz Antônio Bins, Secretário de Fazenda 
do Rio Grande do Sul, levasse à reunião do CONFAZ a preocupação dos gestores tributários 
quanto às dificuldades de aprovação de créditos para o Profisco II no âmbito da COFIEX. 
 

2. Apresentações de temas de interesse geral:  

 

2.A - Programa de Qualidade do Gasto (PQG) 
                     Guilherme Petry (RS) 

2.B - Open Innovation – Fiscal e Transparência 

                     Ana L Dezolt (BID) 
 2.C - Os materiais relativos às apresentações estão disponíveis no site COGEF. 
 
 
3. Workshop: ¨BIG DATA – Grande volume de dados¨ 

 

Painel 1 – Inovação em Inteligência Artificial e Big Data 
 Palestrante: Domingos Monteiro (Neurotech) 

 

Painel 2 –Apresentação conceitual da tecnologia Big Data 
 Palestrante: Jhenny Kelly (ES) 

 

Painel 3 – A experiência do Mato Grosso: Cloudera 
 Palestrante: Guilherme Campos (MT) 
  

Painel 4 – A experiência do Mato Grosso do Sul: Armazenando e processando 
documentos fiscais eletrônicos com Hadoop, Spark e Nifi 
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 Palestrante: Fabio Andreatta Santos (MS) 
 

Painel 5 – Entendendo a revolução dos dados na Fazenda: Bigdata, Opendata e 
Fastdata 

 Palestrantes: Ricardo Novelo (RJ) e Adriano Amaral (Oracle)  
 
3.A Os materiais relativos às apresentações estão disponibilizados no site COGEF. 
 
 
4. Outros assuntos tratados: 
 
4.A - Após o almoço, o grupo de Cogefianos foi agraciado com a apresentação do Coral da 
Secretaria de Fazenda do Estado do Rio Grande do Sul, regido pelo maestro Giovani Costa. 
 
4.B – Foi apresentado vídeo do GDFAZ divulgando treinamento sobre elaboração e 
implantação de Trilhas de Capacitação a ser realizado em São Paulo entre os dias 27 a 29 de 
agosto deste ano. 
 
4.C – Milton (RS) levantou a questão de se retomar os estudos e aplicação do Índice de 
Transparência e Cidadania Fiscal (ITCF). 
 

4.D–A eleição do presidente da COGEF para o período Julho/2018 a Junho/2019 foi realizada 
com candidatura única de Luis Fernando Pereira da Silva (RO), tendo como vice presidente 
Eduardo Mota (SP). Os nomes foram submetidos à assembleia que votou na forma abaixo: 
  

Estado Representante do Estado Voto 

Acre Ausente Ausente 

Alagoas Gisele Vilela Sim 

Amapá Ausente Ausente 

Amazonas Ausente Ausente 

Bahia Maria Eugênia Taubert Libório Sim 

Ceará Sandra Maria Olímpio Machado Sim 

Distrito Federal Ivan Martins de Siqueira Sim 

Espírito Santo Andressa Pavão Sim 

Goiás Ausente Ausente 

Maranhão Myrthes Barbosa Frota Sim 

Mato Grosso  Eliel Pinheiro Sim 

Mato Grosso do Sul Tadeu de Souza Lourenço Ferreira Sim 

Minas Gerais Ausente Ausente 

Pará Augusto Miranda Sim 

Paraíba Ausente Ausente 

Paraná José Marcos Grabicoski  Sim 

Pernambuco Daniela Myriam de Souza Silva Sim 

Piauí Cristovam Colombo Santos Cruz Sim 

Rio de Janeiro Ausente Ausente 
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Rio Grande do Norte Ivan Oliveira Sim 

Rio Grande do Sul Carlos Mário Lima de Souza Sim 

Rondônia Luis Fernando Pereira da Silva Sim 

Roraima Ausente Ausente 

Santa Catarina Omar Roberto Afif Alemsan  Sim 

Sergipe Melício Machado  Sim 

São Paulo  Eduardo Mota Sim 

Tocantins Maria Rosicleide Araújo  Sim 

Total de votos favoráveis 19 

Total de votos contrários Nenhum 

Total de ausências 08 

 
4.E – Após a eleição, o presidente em exercício Cristovam Cruz (PI) agradeceu o apoio de 
todos os cogefianos durante seu mandato, destacou o aprendizado e satisfação que a gestão 
lhe proporcionou e em seguida, deu posse ao presidente eleito para o período 2018/2019, 
Luis Fernando Pereira da Silva (RO). 
 
4.F – Luis Fernando (RO) agradeceu a confiança nele depositada pelo grupo e salientou que 
novos desafios serão enfrentados e que, cada vez mais, a união e colaboração entre os 
diferentes Estados se fará necessária. 
 
5. Encerramento: 
5.A – Em conjunto, Cristovam Cruz (PI) e Luis Fernando (RO) agradeceram a participação dos 
órgãos e de todos os presentes encerrando assim os trabalhos do dia.  
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2º DIA 

29 de Junho de 2018 

Hotel Master Premium Grande Hotel 

Porto Alegre – RS  

 

1. Composição da Mesa: 

 Cristovam Cruz (PI) – Presidente COGEF, exercício 2017/2018 
 Luis Fernando (RO) – Presidente COGEF, exercício 2018/2019 
 
2. ICMS Personalizado (ICMS-P) 

O tema foi apresentado pelo auditor da Secretaria de Fazenda do Rio Grande do Sul, Giovanni 
Padilha da Silva.  
 

3. Situação do Profisco: Quadro de atualização dos Projetos 

O tema foi apresentado pelas representantes do BID Patrícia Bakaj e Ana Dezolt. 
3.A – Ana Dezolt (BID) solicitou atenção com relação às exigências do BID quando da 
elaboração dos Relatórios de Conclusão de Projetos (Project Conclusion Report´s – CPR´s). 
3.B – Ana Dezolt (BID) citou que a retirada de pauta, na COFIEX, dos projetos do Paraná, Rio 
Grande do Sul e Amapá causou estranheza devido ao nível avançado de 
elaboração/negociação das propostas. 
3.C – Cristovam (PI) mencionou que uma das estratégias para lidar com a situação seria 
pautar o assunto em reunião da CONSEFAZ com apresentação da COGEF. 
3.D – Luiz Palmeira (MF) comentou sobre os possíveis motivos apresentados pela COFIEX 
para a retirada de pauta dos empréstimos e sugeriu que os Estados se organizassem para 
terem argumentos sólidos no sentido de reverter esta posição. 
 
4. Portal Gerencial da Controladoria e Auditoria-Geral do Estado (CAGE Gerencial) 

O tema foi apresentado pelo auditor da Secretaria de Fazenda do Rio Grande do Sul, Gabriel 
Coch Silveira. 
 

5. Investimento Público: resultados da pesquisa BID 

Está disponibilizado no site COGEF arquivo contendo o relatório sobre a capacidade e a 
gestão de investimentos públicos, estudo que foi elaborado pelo BID. 
 
6.Espaço MD GEFIS 

A apresentação sobre o momento atual e perspectivas futuras do instrumento foi feita por 
Sandra Olímpio (CE). 
6.A – Sandra (CE) solicitou e os seguintes Estados se pronunciaram como colaboradores para 
a elaboração de Seminário MD GEFIS, a ser realizado em novembro deste ano: Bahia, Ceará, 
Maranhão, Minas Gerais, Rondônia e Tocantins. 
 

 



6 
 

7. Programa de Apoio às Capacidades Político-Institucionais dos Governos Estaduais 

Ana Dezolt (BID) divulgou o seminário a ser ministrado pelo ENAP, no período de 16 a 27 de 
julho, em Brasília, cuja ênfase será Compras Públicas. A programação  e o conteúdo do 
seminário será disponibilizada no site COGEF. 

8. Arquivos das apresentações 

Os materiais relativos às apresentações estão disponibilizados no site COGEF. 
 

9. Grupo de TI 

9.A – Luis Fernando (RO) levantou a necessidade de analisar um novo formato para a 
participação dos grupos de TI nas reuniões COGEF. Como por exemplo, com a produção de 
um documento sobre assunto específico sobre o tema e que possa ser utilizado para apoiar 
nas tomadas de decisão. 
 
10. Próxima reunião COGEF ficou de ser confirmada para o Rio de Janeiro, em setembro. A 

data será divulgada após próxima reunião do Confaz. 

 

11. Encerramento 

11.A - Carlos Mário (RS) agradeceu a presença de todos e disse estar muito feliz por ter 

sediado o evento, lembrando da participação efetiva e atenta dos membros de sua equipe e 

também da contribuição de colegas de outros Estados. 

11.B - Luis Fernando (RO), o novo presidente COGEF, agradeceu o empenho da equipe do 

Rio Grande do Sul destacando a receptividade e organização impecável do evento. Avaliou 

como muito positivo o encontro, agradecendo a presença e desejando a todos um bom 

retorno. 

 

 

 

CRISTOVAM COLOMBO DOS SANTOS CRUZ   

PRESIDENTE COGEF, EXERCÍCIO 2017/2018 

 

 

LUIS FERNANDO PEREIRA DA SILVA 

PRESIDENTE COGEF, EXERCÍCIO 2018/2019 

 

 

RICARDO CARDOSO PIRES 

RELATOR DA 39ª REUNIÃO COGEF 


